Ðàñ÷åò ïàðàìåòðîâ ÑÓ, îáåñïå÷èâàþùèõ çàäàííûé ðåæèì


Âûáîð ìîùíîñòè ÒÝÍîâ


Ìîùíîñòü ÒÝÍîâ â ñèñòåìå óïðàâëåíèÿ ðàññòîéíûì øêàôîì äîëæíà óäîâëåòâîðÿòü ñëåäóþùèì óñëîâèÿì:


Äîëæåí áûòü îáåñïå÷åí áûñòðûé âûõîä â óñòàíîâèâøèéñÿ ðåæèì ðàáîòû ðàññòîéíîãî øêàôà;


Ïåðèîäè÷íîñòü öèêëîâ âêëþ÷åíèÿ-âûêëþ÷åíèÿ ÒÝÍîâ íå äîëæíà áûòü î÷åíü âûñîêîé è ñëèøêîì íèçêîé;


Äîïóñòèìàÿ òåìïåðàòóðà íàãðåâà ÒÝÍîâ íå äîëæíà ïðåâûøàòüñÿ.


Ïóòåì ïåðåáîðà íåñêîëüêèõ çíà÷åíèé ìîùíîñòè ÒÝÍîâ ïîääåðæàíèÿ òåìïåðàòóðû âîçäóõà â êàìåðå ðàññòîéíîãî øêàôà è ïîñëåäóþùåãî ðàñ÷åòà ïåðåõîäíîãî ïðîöåññà ñ ïîìîùüþ ïðîãðàììû (ñì. Ïðèëîæåíèå 1) áûëî âûÿñíåíî, ÷òî îïòèìàëüíîé äëÿ äàííîãî îáúåìà êàìåðû ðàññòîéíîãî øêàôà è çàäàííîãî äîïóñêà íà îòêëîíåíèå ïîääåðæèâàåìîé òåìïåðàòóðû ÿâëÿåòñÿ ìîùíîñòü ÒÝÍîâ, ðàâíàÿ


Pòýí =2000 Âò.


�
Ïðè òàêîé ìîùíîñòè ÒÝÍîâ ïîääåðæàíèÿ òåìïåðàòóðû âîçäóõà ïðîöåññ âûõîäà â óñòàíîâèâøååñÿ ñîñòîÿíèå çàíèìàåò ïðèìåðíî 15 ìèíóò, ïåðèîäè÷íîñòü öèêëîâ âêëþ÷åíèÿ�âûêëþ÷åíèÿ ñîñòàâëÿåò îêîëî 2-õ ìèíóò, à ïåðåãðåâ ÒÝÍîâ âûøå ìàêñèìàëüíî äîïóñòèìîé òåìïåðàòóðû íå ïðîèñõîäèò.


Âûáîð ìîùíîñòè ÒÝÍîâ ïîääåðæàíèÿ âëàæíîñòè âîçäóõà â êàìåðå ðàññòîéíîãî øêàôà ïðîèçâåäåì èç óñëîâèÿ, ÷òî íàãðåâ èñïàðÿåìîé âîäû ñ òåìïåðàòóðû íà÷àëà ðàññòîéêè äî òåìïåðàòóðû êèïåíèÿ äîëæåí ïðîèñõîäèòü íå áîëåå ÷åì çà 5(10 ìèí ñ íà÷àëà ïðîöåäóðû ðàññòîéêè:


Tòýí âë = câîäû ( mâîäû ( (100 - T1)/t,


ãäå 	câîäû - òåïëîåìêîñòü âîäû:


		câîäû = 4200 Äæ/(êã(ãð);


	mâîäû - ìàññà âîäû â áëîêå óâëàæíåíèÿ è ïîäîãðåâà:


		mâîäû = 5 êã;


 	T1 - òåìïåðàòóðà âîäû â íà÷àëå ðàññòîéêè:


		T1 = 20(Ñ.


Òîãäà:


Tòýí âë = 4200 ( 5 ( (100 - 20)/ 450 = 3733 Âò.


Âûáèðàåì Tòýí âë = 4000 Âò.





�
Âûáîð äîïóñêà íà îòêëîíåíèå òåìïåðàòóðû


Ïðè ìîäåëèðîâàíèè ïðîöåññîâ â ðàññòîéíîì øêàôó áûëî âûÿñíåíî, ÷òî íåîáõîäèìî âûáèðàòü äîïóñê íà îòêëîíåíèå ïîääåðæèâàåìîé òåìïåðàòóðû îò çàäàííîé, ïî ãðàíèöàì êîòîðîãî ñèñòåìà óïðàâëåíèÿ âêëþ÷àåò è âûêëþ÷àåò ÒÝÍû, ìåíüøå ÷åì äàííûé â çàäàíèè. Ýòî ñâÿçàíî ñ òåì, ÷òî ïðè ïîääåðæàíèè òåìïåðàòóðû â êàìåðå ðàññòîéíîãî øêàôà ïðèñóòñòâóþò áîëüøèå çàïàçäûâàíèÿ, âûçâàííûå õàðàêòåðîì ìîäåëèðóåìîãî îáúåêòà. Ïî ðåçóëüòàòàì ìîäåëèðîâàíèÿ ñ ðàçëè÷íûìè äîïóñêàìè íà îòêëîíåíèå òåìïåðàòóðû ñòàëî ÿñíî, ÷òî îïòèìàëüíûì äëÿ äàííîãî ñëó÷àÿ ÿâëÿåòñÿ äîïóñê íà îòêëîíåíèå ïîääåðæèâàåìîé òåìïåðàòóðû â 2 ðàçà áîëåå ñòðîãèé, ÷åì äàííûé â çàäàíèè. Òàêîé äîïóñê îáåñïå÷èâàåò íåâûõîä òåìïåðàòóðû çà äîïóñòèìûå ïðåäåëû è, â òî æå âðåìÿ, íå äåëàåò ñëèøêîì êîðîòêèì öèêë âêëþ÷åíèÿ-âûêëþ÷åíèÿ ÒÝÍîâ, ÷òî ïîëîæèòåëüíî ñêàçûâàåòñÿ íà èõ ðåñóðñå è ðåñóðñå âêëþ÷àþùèõ èõ ðåëå.


�
Ðàñ÷åò  öèðêóëÿöèîííîãî âåíòèëÿòîðà


Ïîäáîð öèðêóëÿöèîííîãî âåíòèëÿòîðà îñóùåñòâëÿåòñÿ ïî åãî îáúåìíîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè (Vöèð) è íàïîðó (Íöèð).


Îáúåìíàÿ ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ðàñ÷èòûâàåòñÿ ïî ôîðìóëå:


Vöèð = (âîçä ( føê / 2 ,


ãäå	(âîçä - ñêîðîñòü äâèæåíèÿ âîçäóõà â êàìåðå ðàññòîéíîãî øêàôà:


		(âîçä =0,4 ì/c


	føê - ïëîùàäü æèâîãî ñå÷åíèÿ êàìåðû ðàññòîéíîãî øêàôà:


		føê = 1 ì2,


òîãäà


Vöèð = 0,4 ( 1 / 2 = 0,2 ì3/c.


Íàïîð îïðåäåëÿåòñÿ ïóòåì àýðîäèíàìè÷åñêîãî ðàñ÷åòà ãàçîâîãî òðàêòà öèðêóëèðóþùåé ñðåäû ïî ôîðìóëå:


Íöèð = 1,2 ( ( (P,


ãäå (P - îñíîâíûå ìåñòíûå ñîïðîòèâëåíèÿ:


	(P = ( ( (âîçä2 ( (âîçä,


	ãäå 	( - êîýôôèöèåíò ìåñòíîãî ñîïðîòèâëåíèÿ;


			( - ïëîòíîñòü öèðêóëèðóþùåãî âîçäóõà.


Ðàñ÷åò ìåñòíûõ ñîïðîòèâëåíèé ïðèâåäåí â òàáëèöå 6.1


�
Òàáëèöà 6.1


Ðàñ÷åò ìåñòíûõ ñîïðîòèâëåíèé


Íîìåð ó÷àñòêà�
(âîçä, êã/ì3�
(âîçä, ì/ñ�
(�
(P, Ïà�
�
1�
1.11�
10�
0.5�
� =b2*c2*c2*d2 �55.5��
�
2�
1.11�
10�
2.5�
� =b3*c3*c3*d3 �277.5��
�
3�
1.11�
5�
0.25�
� =b4*c4*c4*d4 �6.94��
�
4�
1.08�
5�
1.15�
� =b5*c5*c5*d5 �31.05��
�
5�
1.08�
20�
0.42�
� =b6*c6*c6*d6 �181.44��
�
6�
1.08�
30�
0.47�
� =b7*c7*c7*d7 �456.84��
�
7�
1.08�
30�
1.15�
� =b8*c8*c8*d8 �1117.8��
�
8�
1.08�
30�
1�
� =b9*c9*c9*d9 �972��
�
9�
1.11�
0.4�
2.3�
� =b10*c10*c10*d10 �0.41��
�
Èòîãî:�
�
�
�
� =SUM(ABOVE) \# "0" �3099��
�



Îòêóäà:


Íöèð = 1,2 ( 3099 = 3719 Ïà.


�
Ýòîò íàïîð ïðè îáúåìíîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè 


Vöèð = 0,2 ì3/c 


ìîæåò îáåñïå÷èòü öåíòðîáåæíûé âåíòèëÿòîð ñ ïðèâîäíûì ìîòîðîì ìîùíîñòüþ:


Nýë = Vöèð ( Íöèð / (öèð ,


ãäå (öèð - ÊÏÄ ïðèâîäíîãî äâèãàòåëÿ öèðêóëÿöèîííîãî âåíòèëÿòîðà:	(öèð	= 0,75. 


Òîãäà:	Nýë = 0,2 ( 3719 / 0,75 ( 1000 Âò.


